

国医下沉展风采 赋能医疗新飞跃

——2024年国家医疗队巡回医疗学术活动

8月26日、27日，由重庆市卫生健康委员会联合北京大学口腔医院主办，重庆市黔江区卫生健康委员会承办的2024年国家医疗队巡回医疗学术活动在医院开展。北京大学口腔医院副院长、国家口腔医学中心副主任蔡志刚携国家口腔医疗队巡回专家来院开展学术讲座、现场指导、义诊、发展座谈等系列活动，为医院口腔医学发展注入“国家队”前沿力量。

启动仪式上，区政府副区长唐洪芳致辞，向远道而来的各位领导、各位专家表示热烈的欢迎。她强调“国家口腔医疗队基层行”活动是提高基层防病治病和健康管理能力，加快构建优质高效医疗卫生服务体系，不断增强人民群众获得感幸福感的有效举措。

蔡志刚表示，国家口腔医疗队巡回专家们将按照国家卫生健康委的安排部署，通过学术讲座、座谈交流、开展义诊等形式，将此次“国家口腔医疗队巡回医疗学术活动”办好办实。希望各位专家充分发挥自身优势，向基层医院传授先进的医疗研究成果及实践经验；希望与会认真学习、加强交流，共同推动黔江口腔医疗事业健康发展。

学术讲座上，国家医疗队巡回专家刘宇、陈洁、黄元丁、雍懿、吴佳琪等专家分别以《口腔局麻注射及局麻并发症》《儿童口腔健康保健》《前牙种植和上颌窦提升》《根尖外科手术牙体牙髓（疑难根管治疗）》《隐形矫正》为题，向与会人员详细讲解了临床口腔医学中遇到的疑难问题及正确处理。参会人员纷纷表示，此次会议获益匪浅，对后期的临床实际工作有很大的帮



助，特别是在理论观念认知与临床操作细节方面的提升有很大指导意义。

26日下午，区县医院口腔科发展前景探讨座谈会在医院一会议室召开。黔江区卫生健康委主任刘冲代表黔江区卫生健康委对传经送宝的专家表示热烈欢迎。他表示，北京大学口腔医院莅临黔江中心医院开展巡回医疗工作，支持、帮助和指导医院临床诊疗技术和科研教学的提升，使得医院高质量发展取得了很大的进步。

27日，专家们在医院门诊大厅开展义诊活动，义诊现场人潮涌动，义诊专家为前来就医群众进行了免费口腔检查，向大家科普了口腔保健知识，仔细询问大家日常的牙齿护理状况，悉心普及正确刷牙、选牙刷、牙膏，定期洁牙等小知识。市民们针对自身牙齿提出问题，专家们进行了详细解答，并提出了相应的治疗建议和方案，耐心叮嘱大家要做到疾病早发现、早预防、早治疗，定期口腔健康检查，受到群众们的一致好评。义诊期



间，专家们前往口腔科，对种植术、复杂正畸病例进行分析与方案制定，让黔江老百姓在家门口享受同等的优质医疗服务。

此次活动的成功举办，不仅为医院带来了前沿的口腔医学知识和技术，更为医院的高质量发展注入了新的动力。医院将以此次活动为契机，继续“向上”借力，不断推动医院在临床诊疗、科研教学等方面迈上新台阶，切实增强人民群众的获得感、幸福感。

植入“华西基因” 铸就发展新篇章

——运营管理与薪酬改革双轮驱动质量提升

为持续推动我院高质量发展，推进管理模式和运行方式加快转变，进一步提高医院运营管理科学化、规范化、精细化、信息化水平。近日，我院开展四川大学华西医院运营专家指导交流会，四川大学华西医院运营管理部公立医院绩效考核办公室科长张铭和经济管理科科长宋文洁莅临指导。会议分为两个分会场，分别就运营管理和薪酬指导展开深入讨论。

运营管理指导会议由我院党委委员、副院长彭涛主持，党委书记潘东、纪委书记赵跃以及相关行政科室负责人和干事参加了会议。

彭涛副院长首先介绍了我院在运营管理建设方面的进展，并指出目前医院面临的挑战，表示希望通过这次交流，助力医院公立医院绩效考核及运营管理迈上新台阶。

潘东书记代表院院对华西医院专家团队的到来表示热烈欢迎，衷心感谢他们的指导和帮助。他表示，希望我院能够充分利用华西医院的优质资源和先进管理经验，不断提升医疗和管理水平，推动医院的高质量发展。

在讨论环节，绩效管理科负责人介绍了我院2024年上半年关键指标的完成情况，各科室负责人也分别提出各自领域需要专家指导的管理问题。张铭科长根据自身丰富的经验，结合实际案例，详细解答了关于学科间平衡、专科运营、成本管控、医院信息化建设等问题。他强调医院应根据战略定位明确运营管理的重点，并通过管理创新提高医院的整体运营效率和服务水平。下午，张铭科长实地走访了我院麻醉手术科，对其工作量、设备管理、手术效率等情况进行深入了解，并提出了相应的改进建议。

薪酬指导会议由党委副书记、院长何建峰主持。何建峰首先感谢宋文洁老师的到来，并介绍了我院薪酬制度改革现状及面临的挑战。宋文洁在充分了解情况后，结合我院实际，提出了合理化建议，并与参会人员进行了深入的交流与答疑，并出席下午的薪酬制度改革工作推进会，对薪酬制度改革工作提出指导意见。

此次交流会不仅加深了两院之间的合作与友谊，也为我院今后的发展提供了宝贵的经验和启示。我院将在后续工作中结合阶段性重点任务，及时总结成效、发现不足，进一步完善专家指导机制，推动医院高质量发展。（供稿：绩效管理科、人事科）

以赛促练，以竞促进

——2024年“中国医师节”系列比赛在我院举行

在第七个“中国医师节”到来之际，为进一步规范临床工作，提高病历书写水平，进一步激发医护人员刻苦钻研业务技术的热情，强化医务人员急救意识，由重庆市黔江区卫生健康委员会主办的黔江区2024年“中国医师节”病历书写大赛和技能操作竞赛在我院成功举办。

病历书写大赛

2024年“中国医师节”病历书写大赛邀请到黔江区病案质控中心的9位资深专家，以及3名具有丰富经验的院内外的护理专家共同担任评委。大赛吸引了全区各级医疗机构的广泛参与，共有94份精心整理的归档病历参与评审。经过严谨的评审过程，最终评审结果在当天由专家评委、记录员和审核员三方签字确认无误后，正式提交至区卫生健康委员会。



技能操作竞赛

黔江区2024年“中国医师节”技能操作竞赛在我院国际会议中心成功举办，来自全区各级医疗机构的58名医护人员组成29支队伍参赛。本次比赛采取团队形式进行，每支参赛队伍由一名医师和一名护士共同组成。比赛按照三个梯队的划分依次展开，整个赛事过程紧张而有序，参赛队员们分工明确，争分夺秒地开展心肺复苏、气管插管、电除颤、机械通气等一系列急救操作。各参赛队伍的选手们都以最佳状态投入到比赛中，充分发挥了医护团队之间的默契配合，展示了平日训练的成果。他们反应迅速、动作规范、配合无间，全面展现了医护团队在急救领域的专业能力和高效协作。



2024年“中国医师节”病历书写大赛和技能操作竞赛的成功举办，有效提升了医护人员的急危重症急救救治技能，增强了医护团队的整体协作水平。大赛也极大地唤起了我院青年医护人员对职业的热爱，进一步坚定了他们投身医院高质量发展事业的信念。（供稿：医务部）

医院成功举办2024年全院师资培训助推医院高质量发展



8月1日-2日，重庆大学附属黔江医院举行2024年全院师资培训，加强理论与实践相结合，不断提升教学能力，助力医院高质量发展。本次培训特别邀请了陆军军医大学第一附属医院邹丽琴教授、李红丽教授、石彦教授、王娟教授一行来院授课交流与教学指导。医院党委副书记、院长何建峰，党委委员、副院长彭涛以及全院住培师资、院校师资、护理师资、后备师资、教学秘书、基层实践基地师资、教学管理人员、职能部门参加了本次培训，培训共计500人次。

整个培训为期2天，分别安排了《医学专业课程中运用信息化手段实施教学的经验体会交流》、《教学科研设计与教学成果申报》、《模拟教学在住院医师规范化培训中的实践与思考》、《教案书写规范于课程思政设计》等精品课程。培训课程结束后，在党委书记潘东等陪同下，邹丽琴教授一行还对我院住院医师规范化培训基地、专业基地、基层实践基地、临床实践技能中心等建设情况进行了详细评估与实地指导，对进一步规范住院医师规范化培训过程管理、院校教学质量、护士规范化培训质量等重要环节进行了剖析指导。

本次培训强力助推了我院教学师资培训体系的规范化与标准化建设，有效提升医护人员的业务能力，进而提高医疗服务质量和效率，为医院高质量发展添砖加瓦。（供稿：科教科）

喜报

2024年黔江区“优秀医师”

廖修用、谢江凌、石远、姜安雅、王辉、唐雪、刘强、熊亚立

2024年黔江区“优秀护士”

蔡森、罗靖、张凡、孙华玲、王扬帆、杨艾华、杨静妮、姚娟、冉小琴

2024年黔江区“优秀医务工作者”

陈珍华、王单雄、王雅、王永红、金泉隆

黔江区2024年“中国医师节”技能操作竞赛(三级医院)

一等奖:张鹏、程柔 二等奖:龚会、龙运 三等奖:张超、严敏

黔江区2024年“中国医师节”病历书写大赛十佳病例前三名

吴柯梦、丁红赞、张瑞雪

黔江区2024年中国医师节“美丽医院”摄影大赛

最佳主题奖: 罗莉《齐心协力 转科交接》

最佳创意奖: 刘红玲《关于那些背影》 石冶《医护同行》

黔江区2024年“中国医师节”职工趣味运动会

接力赛:一等奖 八段锦:三等奖 拔河:三等奖